
 

 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2021 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ. Υπουργούς: 

Εσωτερικών  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Χωρίς προστασία από δασοφύλακες το προστατευόμενο δάσος Natura της Αλοννήσου» 

 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα βλέπουν το φως της δημοσιότητας καταγγελίες για παράνομη 

υλοτόμηση στο προστατευόμενο δάσος αειφόρου βελανιδιάς της Αλοννήσου, το οποίο είναι και ένα 

από τα μεγαλύτερα στη Μεσόγειο. 

Όπως αναφέρει ο Δήμαρχος του νησιού κ.Π.Βαφίνης, οι δύο δασοφύλακες που υπηρετούσαν τα 

προηγούμενα χρόνια στο νησί έχουν συνταξιοδοτηθεί χωρίς να αντικατασταθούν, παρόλες τις 

εκκλήσεις του Δήμουπρος στους αρμόδιους φορείς, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται συχνά 

περιστατικά παράνομης υλοτόμησης στο προστατευόμενο δάσος της Αλοννήσου.  

Κατά την περίοδο διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ η Ελλάδα απέκτησε ένα συγκεκριμένο οδικό χάρτη για 

τη δασική πολιτική που η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας οφείλει τώρα να εφαρμόσει. Το 

Νοέμβριο του 2018, η χώρα μας απέκτησε, για πρώτη φορά, Δασική Στρατηγική, για την οποία είχε 

τοποθετηθεί θετικά και η ΝΔ κατά τη διάρκεια της συζήτησής στη Βουλή. Το πρώτο σχέδιο που 

εγκρίθηκε για την πρόληψη των δασικών πυρκαγιών είναι το τριετές πρόγραμμα που δημοσιεύθηκε 

σε ΦΕΚ στις 5/7/2019, σε συνδυασμό με το πόρισμα της Επιτροπής Goldammer και προβλέπει και 

την ενίσχυση των δασικών υπηρεσιών με - ανθρώπινο δυναμικό, (πρόσληψη 550 δασολόγων και 

δασοπόνων). Η κυβέρνηση της ΝΔ όμως έχει παγώσει τις προσλήψεις αυτές.   

Επίσης η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με το Ν. 4519/18 είχε προσδιορίσει ένα συγκεκριμένο οδικό 
χάρτη(άρθρο 7Α του Ν. 4519/2018)με τον οποίο θα διατηρούνταν και θα αυξάνονταν οι θέσεις 
εργασίας στους ΦΔΠΠ και είχε επιπλέον εγκρίνει μετά το τέλος των μνημονίων 400 και πλέον θέσεις 
εργασίας αορίστου χρόνου για το 2019, η κυβέρνηση της ΝΔ οδήγησε τους εργαζομένους και τους 
ίδιους τους ΦΔΠΠ στο σημείο «μηδέν». 
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Σε συνέχεια των παραπάνω ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Θα προβούν στις απαραίτητες προσλήψεις δασοπόνων, δασοφυλάκων που είχε προβλέψει η 

Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ  και λοιπού προσωπικού για την προστασία του προστατευόμενου δάσος 

της Αλοννήσου; Ή ο ρόλος του υποστελεχωμένου ΦΔΠΠ θα περιοριστεί μόνο στην είσπραξη του 

αντίτιμο για την είσοδο στην Α΄ Ζώνη του θαλάσσιου Πάρκου Αλοννήσου;   

2. Έχει εξασφαλίσει και εγκρίνει θέσεις εργασίας αορίστου χρόνου για τους ΦΔΠΠ/ΜΔΠΠ και πότε 

θα προχωρήσει στις αντίστοιχες προκηρύξεις; 

3. Θα προχωρήσουν στην αποστολή κλιμακίου για έλεγχο των καταγγελιών, εκτίμηση της 

κατάστασης και επιβολή κυρώσεων στους υπαίτιους της παράνομης υλοτόμησης; 

 

 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Παπανάτσιου Αικατερίνη 




